

Відкриття Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції

29 квітня 2010 року в Тернополі відбулося відкриття Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції. Центр створений Інститутом трансформації суспільства (директор – Олег Соскін) на базі Тернопільського національного технічного університету ім. Івана Пулюя за підтримки Тернопільської обласної державної адміністрації та Тернопільської міської ради. Захід відбувся в рамках спільного українсько-словацького проекту, що підтримується Міністерством закордонних справ Словацької Республіки та Посольством Словацької Республіки в Україні.

Мета заходу:

- відкриття Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції;
- обговорення ролі Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції у створенні в регіоні умов для поширення об'єктивної інформації про переваги та недоліки впровадження чотирьох можливих моделей забезпечення національної безпеки України: членство в ОДКБ; членство в НАТО; нейтралітет (позаблоковий статус); долучення до нової моделі європейської безпеки (в рамках російської ініціативи), а також про суть та перспективи європейської інтеграції, яка є ключовим пріоритетом для України;
- визначення механізмів залучення різних сегментів регіональної громадськості до роботи Центру;
- проведення відкритої дискусії за участі місцевої влади, науковців, освітян, громадських організацій та ЗМІ Тернопільщини, українських експертів щодо необхідності посилення в регіоні інформаційно-просвітницької роботи з питань європейської та євроатлантичної інтеграції.

У відкритті Центру взяли участь:

директор Центру інформації та документації НАТО в Україні; представники Посольства Словацької Республіки в Україні, Тернопільської обласної державної адміністрації, Тернопільської обласної та міської рад; українські експерти; викладачі і студенти вищих навчальних закладів, директори та вчителі загальноосвітніх шкіл, представники громадських організацій і засоби масової інформації Тернопільської області, – загалом понад 100 осіб.



Перебіг заходу

Під час церемонії відкриття
Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції
виступили:

Олег Соскін,

директор Інституту трансформації суспільства,
професор Національної академії управління,
заступник голови Координаційної Ради Громадської Ліги Україна – НАТО,
керівник проекту зі створення регіональних
центрів європейської та євроатлантичної інтеграції в Україні

Петро Ясній,

ректор Тернопільського державного технічного університету ім. Івана Пулюя,
координатор Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції

Андрій Фліссак,

перший заступник голови Тернопільської обласної державної адміністрації

Ігор Равлів,

заступник начальника Управління освіти і науки
Тернопільської обласної державної адміністрації

Олег Марушій,

заступник Тернопільського міського голови

Після офіційного відкриття Центру виступили експерти:

Олег Соскін, директор Інституту трансформації суспільства

Юлія Безверха, заступник директора гімназії «Апогей» (Київ), член Асоціації керівників шкіл України,
відмінник освіти України

Марія Рудакевич, професор кафедри менеджменту Тернопільського національного технічного університету
ім. Івана Пулюя, доктор державного управління

Надія Матвійчук, керівник інформаційно-просвітницьких проектів Інституту трансформації суспільства,
викладач Національної академії управління

*Після презентації експертних доповідей був організований круглий стіл за участю українських експертів,
представників Тернопільської обласної та міської влади, викладачів і студентів вищих навчальних закладів,
директорів та вчителів загальноосвітніх шкіл, представників громадських організацій і
засобів масової інформації Тернопільської області.*

У ході дискусії обговорювалися такі питання:

- Шляхи забезпечення національної безпеки України: порівняльний аналіз можливих альтернатив;
- Основні напрями проведення інформаційно-просвітницької роботи із роз'яснення можливих моделей національної безпеки, а також сутності європейської та євроатлантичної інтеграції;
- Роль місцевих органів влади, громадських організацій та освітянського середовища в реалізації державної політики національної безпеки;
- Досвід роботи регіональних центрів європейської та євроатлантичної інтеграції, створених в Україні;
- Мета та напрями діяльності Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції.

Серед учасників заходу було проведено анкетування з питань геополітичного вибору України.

Далі пропонуємо Вам ознайомитися з результатами опитування.

Тернополяни бачать Україну в складі Європейської спільноти

Під час відкриття Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції, що відбулося 29 квітня в Тернополі, Інститут трансформації суспільства (ІТС) провів опитування учасників заходу для виявлення громадської думки з питань геополітичного вибору України.

Респондентами були представники місцевої влади, керівники і викладачі вищих та загальноосвітніх закладів, журналісти Тернопільської області. В опитуванні взяли участь 244 респонденти. Воно проходило шляхом анкетування. Анкета, що була розроблена ІТС, містила чотири запитання. Респонденти за бажання могли зазначати свої коментарі.

На перше запитання анкети «Якою державою, на Вашу думку, має бути Україна?» були отримані такі відповіді:

Варіанти відповіді	Запитання 1	
	Якою державою, на Вашу думку, має бути Україна?	
	Кількість	Частка, %
Складовою Європейської спільноти	204	83,61
Ні з ким не інтегруватися, покладатися на власні сили	23	9,43
Членом ЄЕП на чолі з Росією	8	3,27
Не визначився (-лась)	9	3,69
ЗАГАЛОМ	244	100,00

Результати анкетування показали, що переважна більшість опитаних (83,61%) хоче, щоб Україна стала складовою Європейської спільноти. Свою думку вони аргументують, зокрема, таким чином:

- «В Україні немає достатнього соціального захисту, демократії та свободи слова, а за підтримки Європейської спільноти наша країна буде мати шанс стати заможною і процвітаючою»;

- «Хочу та мрію жити в багатій Європейській країні, з високим рівнем культури та принципом виконання законів»;
- «Не хочу, аби будь-яка країна втручалася у внутрішні справи України. Європейські країни цього не допустять»;
- «Україна має продовжувати налагоджувати політичні та економічні зв'язки з Європою та сусідніми державами, щоб досягти якогось прогресу у своєму розвитку як самостійної держави»;
- «Потрібно рівнятися на кращих, прагнути досягти європейського рівня життя громадян»;
- «Україна – територіальна частина Європи, тож має бути складовою Європейської спільноти»;
- «Хочу, щоб мене поважала держава – почувати себе людиною, а також гордитися своєю Батьківщиною. Громадяни європейських країн цього досягли»;
- «З Європою я бачу краще майбутнє для нашої держави».

Майже 10% респондентів (9,43%) вважає, що українцям не потрібно ні з ким інтегруватися, а слід покладатися на власні сили. Їхні аргументи: «Україна має достатньо природних ресурсів, багаті чорноземи, не вистачає тільки самостійного керівництва для повноцінного розвитку»; «На сьогодні, враховуючи економічне становище України, інтеграція в будь-яку іншу державу не принесе нічого»; «Необхідно в першу чергу навести лад у своєму внутрішньому та національному законодавстві і зробити незалежну, не корумповану судову систему».



Під час відкриття Тернопільського науково-інформаційного центру європейської та євроатлантичної інтеграції

Лише 3,27% респондентів дотримуються думки, що Україна має бути членом ЄЄП на чолі з Росією. На користь свого вибору вони наводять такі аргументи: «Хочу, щоб сусідні держави, колишні радянські країни, які існували разом багато років, проводили спільну економічну та військову політику»; «Країни СНД – дуже близькі нашій країні ментально».

3,69% респондентів ще не визначились, яким шляхом має піти Україна. Вони зазначають: «Україні необхідно проводити багатополярну зовнішню політику»; «Збереження національних інтересів країни – це основне завдання керівництва нашої країни».

На друге запитання анкети: «До якої системи безпеки, на Вашу думку, має долучитися Україна, аби надійно захистити свою незалежність?» відповіді респондентів розподілилися таким чином:

Варіанти відповіді	Запитання 2	
	<i>До якої системи безпеки, на Вашу думку, має долучитися Україна, аби надійно захистити свою незалежність?</i>	
	Кількість	Частка, %
Євроатлантичної (вступ до НАТО)	183	75,00
Євразійської (вступ до ОДКБ з Росією, Білоруссю, Казахстаном та ін.)	10	4,10
До жодної, бути нейтральною країною	32	13,11
Не визначився (-лась)	19	7,79
ЗАГАЛОМ	244	100,00

Найбільша частина респондентів, тобто 75%, вважає, що Україна повинна долучитися до Євроатлантичної системи безпеки, що передбачає вступ до НАТО. Вони аргументують це так: «Інтеграція до НАТО – це економія військових витрат, соціальне забезпечення військових, якісне переозброєння, контрактна служба в армії»; «Принцип НАТО – один за всіх та всі за одного, отже Україна зможе розраховувати як на військову, так і на економічну допомогу»; «Самостійно Україна не здатна забезпечити свою безпеку»; «Політика нейтралітету для України сьогодні не є вигідною ні в політичному, ні в економічному плані»; «Вступ до НАТО – це значні інвестиції в Україну з боку держав – членів Альянсу».

Певна частина респондентів (13,11%) не хоче долучатися до жодної системи безпеки. Основні аргументи опитаних: «Хочу, щоб Україна була нейтральною і брала приклад та залучала досвід Швеції, Австрії, Швейцарії, бо головне – розвинута економіка, а не військова сила»; «Позаблоковий статус України – це найбільш реалістичний статус для нашої країни на найближчі 20 років».

4,10% опитаних тернополян переконана, що для України найкраще підходить Євразійська система безпеки, і нам варто бути в ОДКБ разом із Росією, Білоруссю,

Казахстаном та іншими країнами. Вони аргументують це таким чином: «Сьогодні відносини з Російською Федерацією значно потеплішали і покращилися»; «Треба враховувати, що політика тягне Україну на Захід, а економіка – на Схід».

7,79% опитаних не змогли дати відповіді на це запитання. Вони зазначають: «Я вважаю, що сьогодні Україні ніхто не загрожує і тому не потрібно залучатися до жодної системи колективної безпеки».

На третє запитання анкети «Як Ви вважаєте, чи становитиме вступ України до НАТО загрозу Росії?» відповіді розподілилися таким чином: 32,79% опитаних сказали «так», 53,69% – відповіді «ні», а 13,52% – не визначилися зі своєю позицією.

Варіанти відповіді	Запитання 3	
	<i>Як Ви вважаєте, чи становитиме вступ України до НАТО загрозу Росії?</i>	
	Кількість	Частка, %
Так	80	32,79
Ні	131	53,69
Не визначився (-лась)	33	13,52
ЗАГАЛОМ	244	100,00

На четверте запитання анкети «Як Ви оцінюєте свій рівень поінформованості про цілі та діяльність НАТО і його співпрацю з Україною?» більша частина опитаних – 49,17% – оцінила рівень своїх знань як середній, тоді як 9,02% – як високий, відповідно 29,92% зізналися, що мають низький рівень поінформованості, а 11,89% респондентам було важко відповісти на це запитання.

Варіанти відповіді	Запитання 4	
	<i>Як Ви оцінюєте свій рівень поінформованості про цілі та діяльність НАТО і його співпрацю з Україною?</i>	
	Кількість	Частка, %
Високий	22	9,02
Середній	120	49,17
Низький	73	29,92
Важко відповісти	29	11,89
ЗАГАЛОМ	244	100,00

Прес-служба Інституту трансформації суспільства